



Skupština Crne Gore
Predsjedniku Skupštine

VLADA CRNE GORE

Premijeru Milu Đukanoviću

Poštovani gospodine Đukanović,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sledeće pitanje:

Vlada, naravno i Skupština Crne Gore ulaze u poslednju godinu četvorogodišnjeg mandata. Što su po Vašem mišljenju najznačajniji poslovi koje treba obaviti u tom periodu?

Državni poslovi i sama reforma su stalan i trajan proces, ipak što je po Vašem mišljenju uspešno odrađeno ili završeno u dosadašnjem mandatu, a što je ostalo nedovršeno i u kojim segmentima?

U kojim oblastima, kojim aktivnostima i projektima treba posvetiti posebnu pažnju i uraditi ono neophodno od strane Vlade, Skupštine, državne administracije? Da bi se, bar što se našeg dijela i obaveza, moglo reći: uradili smo što treba i što se moglo...

Obrazloženje:

Politička teorija, a i političko iskustvo i strano i naše ukazuje da su politički akteri, političke partije i vladine i opozicione, u ovom periodu često sklone da vuku poteze u funkciji predstojećih izbora.

S obzirom da je naša zemlja u vrlo osjetljivoj fazi dva značajna integraciona procesa u EU i NATO; da su u oblasti ekonomije, prvenstveno zapošljavanja, u oblasti vladavine prava i funkcionisanja ukupnog bezbjedonosnog i pravosudnog sistema prisutni određeni problemi i slabosti – posebno je važno predstojeću godinu posvetiti odgovornom i fokusiranom vođenju i obavljanju državnih poslova.

Zato sam smatrao da je važno, a interesantno čuti Vaše viđenje, tj. dobiti Vladin "pogled" na narednu godinu i ulogu navedenih aktera unoj.

S poštovanjem,

Poslanik, Borislav Banović

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24. V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/15-21
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Vlada Crne Gore
Predsjednik

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	22. VI 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/15-21/1
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	1

Broj: 01 - 2448

Podgorica, 18. jun 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 27. maja 2015. godine.

S poštovanjem,



Milo ĐUKANOVIĆ

3. Borislav Banović, SDP

POSLANIČKO PITANJE

Vlada, naravno i Skupština Crne Gore ulaze u poslednju godinu četvorogodišnjeg mandata. Što su po Vašem mišljenju najznačajniji poslovi koje treba obaviti u tom periodu?

Državni poslovi i sama reforma su stalan i trajan proces, ipak što je po Vašem mišljenju uspješno odrađeno ili završeno u dosadašnjem mandatu, a što je ostalo nedovršeno i u kojim segmentima?

U kojim oblastima, kojim aktivnostima i projektima treba posvetiti posebnu pažnju i uraditi ono neophodno od strane Vlade, Skupštine, državne administracije? Da bi se, bar što se našeg dijela i obaveza, moglo reći: uradili smo što treba i što se moglo ...

O b r a z l o ž e n j e

Politička teorija, a i političko iskustvo i strano i naše ukazuje da su politički akteri, političke partije i vladine i opozicione, u ovom periodu često sklone da vuku poteze u funkciji predstojećih izbora.

S obzirom da je naša zemlja u vrlo osjetljivoj fazi dva značajna integraciona procesa u EU i NATO; da su u oblasti ekonomije, prvenstveno zapošljavanja, u oblasti vladavine prava i funkcionisanja ukupnog bezbjedonosnog i pravosudnog sistema prisutni određeni problem i slabosti – posebno je važno predstojeću godinu posvetiti odgovornom i fokusiranom vođenju i obavljanju državnih poslova.

Zato sam smatrao je važno, a interesantno čuti Vaše viđenje, tj. dobiti Vladin “pogled” na narednu godinu i ulogu navedenih aktera u njoj.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Banoviću,

Na mjestu je Vaša opaska vezano za političku teoriju i praksu da u posljednjoj godini mandata sve političke partije pretežno misle o predstojećim izborima.

Ipak, odgovorne vlade i uspješne vlasti na sljedeće izbore misle prvog dana mandata, jednako kao i posljednjeg. Čini mi se da takvo iskustvo sve više stičemo i u Crnoj Gori i da je ono makar jedno od objašnjenja za uspjehe državne politike ostvarene tokom posljednje decenije.

U projekciji Vlade naši državno-politički prioriteti u predstojećem periodu moraju biti: ubrzanje ekonomskog rasta i unapređenje konkurentnosti crnogorske ekonomije; odgovorna implementacija sistemskih inovacija u oblasti vladavine prava; nastavak reformi u obrazovanju s ciljem permanentnog unapređenja nivoa i profila znanja nužnih za valjane odgovore na izazove s kojim se suočava crnogorsko društvo i, sljedstveno tome, dinamičan napredak na planu evropske i evroatlantske integracije naše države. U tom kontekstu, najvažniji ovogodišnji cilj Vladine politike je obezbjeđenje poziva za članstvo u NATO alijansi.

Kada je riječ o dosadašnjim uspjesima ove Vlade najvrijednijim smatram značajne pomake u sprovođenju sveobuhvatnih reformi što nas je kvalifikovalo za odlučujući iskorak na planu NATO integracije, kao i za poziciju lidera među zemljama kandidatima koje su u pregovorima za članstvo u EU. Smatram, naime, da ostvarenja Crne Gore na tom planu, o čemu su nedavno veoma afirmativno govorili čelnici EU i NATO, kao i brojnih zemalja članica ove dvije organizacije, nijesu slučajna, niti jednokratna, već su rezultat u međuvremenu unaprijeđenih institucionalnih i ljudskih kapaciteta, i kvalitetnije organizacije i povezanosti svih struktura crnogorskog društva, uključenih u integracione procese.

Takođe, želim da podsjetim da smo kao jedan od Vladinih prioriteta u prve dvije godine mandata obavili važan posao na konsolidaciji javnih finansija: racionalizaciji potrošnje, suzbijanje sive ekonomije i efikasnijem ubiranju javnih prihoda, te, posljedično smanjenja deficita i potrebe za zaduživanjem u cilju urednog servisiranja tekuće potrošnje.

To nas dovodi i do, po meni, najkompleksnijeg izazova budućeg razvoja zemlje – definisanja formule dinamičnog i održivog ekonomskog rasta zasnovanog na najracionalnijoj upotrebi domaćih resursa i realnih komparativnih prednosti. Bez odgovora na to pitanje, naravno ne deklarativnog, nego u formi nove sposobnosti administracije, političkog sistema i društva u cjelini da stvori pretpostavke za to, mi teorijski gledano možemo uspješnim nastavkom reformi ne samo ući u NATO, nego u doglednoj budućnosti postati i članica EU, što nužno ne znači da ćemo odgovoriti najvažnijem očekivanju od Vlade u svakom društvu da poboljša uslove za rast društvenog bogatstva i životnog standarda građana. Imam na umu naravno da smo tokom posljednje decenije, time i tokom posljednje dvije i po godine koje fokusiramo kroz Vaše pitanje, povećali BDP za oko 220%, zemlju doveli do pozicije ekonomski najrazvijenije na Zapadnom Balkanu (ako izuzmemo Hrvatsku). Ali jednako tako znam da je to tek prvi dio procesa kojim Crnu Goru pokušavamo da otrgnemo iz ralja viševjekovnog balkanskog zaostajanja za zemljama razvijene Evrope.

Taj cilj nas uvijek vraća na istu dilemu: kako pospješiti proces stvaranja većeg društvenog proizvoda u našoj ekonomiji i kako time otvoriti širi prostor za intenzivnije i kvalitetnije zapošljavanje, što predstavlja imperativ socijalne stabilnosti, time i ukupnog demokratskog razvoja naše zajednice. A to znači ubrzanje u realizaciji već započetih ili dugo pripremanih razvojnih projekata, posebno u oblastima u kojima prepoznajemo aktuelne deficite, ali i realne potencijale na kojima zasnivamo optimističke projekcije budućeg razvoja. Dakle, u turizmu, uključujući i proizvodnju hrane i usluga, u energetici, i u razvoju saobraćajne, komunalne i ukupne infrastrukture kao uslova razvoja. I

ne manje od toga – uslova udobnijeg i zdravijeg života građana Crne Gore. Uz to, pomenuću i ovoga puta potrebu osmišljenog industrijskog razvoja kao važnog oslonca pouzdanije ekonomske stabilnosti našeg društva, ali i zadovoljstvo što smo najvažnija industrijska jezgra u oblasti metaloprerade, šumarstva i drvoprerade sačuvali kao realnu osnovu za dalju diverzifikaciju prerađivačkih aktivnosti u ekonomiji Crne Gore. Iako bi nas okolnost da smo nedavno i formalno započeli prvu fazu izgradnje autoputa Bar-Boljare, čije je trajanje oročeno na četiri godine, trebalo ispuniti zadovoljstvom i novim optimizmom, jednako tako da smo nakon dugog usavršavanja sa strateškim partnerom u EPCG donijeli odluku o početku gradnje drugog bloka TE Pljevlja, te da su u međuvremenu intenzivirani radovi na razvoju projekata u turizmu poput Porto Montenegro, Kumbora i Luštica, a započeto postavljanje podmorskog kabla između Crne Gore i Italije i okončana procedura za potpisivanje ugovora o početku istraživanja nafte i gasa u crnogorskom podmorju, ne mogu da u odgovoru na Vaše pitanje prevashodno ne potenciram zabrinutost sve prisutnijom tendencijom političkog usporavanja razvojnih procesa i urušavanja početno stvorenog ugleda Crne Gore kao privlačne investicione destinacije. To može biti, ako već nije, fatalno za ostvarenje cilja kojeg sam potencirao kao najvažniji prioritet ukupne državne politike Crne Gore u neposrednoj budućnosti. Šanse koje su nam se ukazale neće čekati na nas. I drugi, počev od naših susjeda, svakodnevno rade da interesovanje stranih investitora koje je u prethodnoj deceniji naglašeno fokusirano na Crnu Goru preusmjere ka svojoj investicionoj ponudi. A dopadalo nam se ili ne – najvažnije investicione prioritete ove faze našeg razvoja mi ne možemo realizovati bez uključivanja renomiranih, finansijski potentnih i iskustveno dokazanih ino partnera.

To istovremeno znači i obavezu, ne samo vlasti, i ne samo političkih subjekata nego i svih struktura društva, počev od onih koji presudno utiču na formiranje javnog mjenja, da doprinesemo učvršćivanju povjerenja potencijalnih partnera u prednosti Crne Gore kao investicione destinacije.

Posebno, naravno, da pečat takvoj promociji moraju da daju svi državni organi, kako efikasnim obavljanjem posla iz svoje ustavne nadležnosti, tako i retorikom koja neće pojačavati sumnje kod onih koji nam trebaju da li su dobrodošli.

Kako sam već kazao, svi u tom poslu imamo svoj dio odgovornosti: sudovi da efikasnim pravosnažnim presuđivanjem pojačaju utisak povjerenja u pravnu sigurnost naše države, Vlada da uvijek bude korak ispred ostalih, posebno u susjedstvu, u nuđenju povoljnosti poslovnog ambijenta u Crnoj Gori, Parlament da efikasno usvaja zakone koji će kod poslovično oprezne i podozrive investicione javnosti pojačavati utisak da posluju u ambijentu koji je svakodnevno više identičan onom na Zapadu u kojem su zasnovali svoje uspješne biznise. I naravno da ne bude javna pozornica sa koje će se u svrhu dnevno-političke borbe i jeftinog sticanja političkih poena odapinjati strijele prema zainteresovanim potencijalnim partnerima na štetu vitalnih nacionalnih interesa Crne Gore.

U tom kontekstu podsjetimo se da već dugo u Skupštini na usvajanje čeka jedan broj zakona čija rješenja upravo nose značajan potencijal novog interesovanja investitora za Crnu Goru. Neki od njih čak od 2011. i 2012. kao što je slučaj sa Zakonom o regionalnom vodosnabdijevanju Crnogorskog primorja, o komunalnim djelatnostima i o legalizaciji neformalnih objekata. Podsjetiću da je Vlada u 2014. utvrdila 36 predloga zakona koji se nalaze u skupštinskoj proceduri, i 21 u ovoj godini. Među tim predlozima je i nekoliko zakona o potvrđivanju međunarodnih multilateralnih i bilateralnih dokumenata od značaja za pravnu, ekonomsku, policijsku i carinsku saradnju. Dio predloga je povezan sa obavezama države u pregovaračkom procesu sa EU.

Na kraju, želim da se složim s Vama da svi moramo biti posvećeni odgovornom i fokusiranom vođenju i obavljanju državnih poslova i u

predizbornom periodu. Vjerujem da smo saglasni da svi možemo i moramo raditi i više, i bolje, i odgovornije.

Zahvaljujem na pažnji.